ZADANIA MATEMATYCZNE DLA UCZNIOW KLAS VI — zestaw drugi.

21. Za bilety wstepu do pijalni wéd mineralnych dla 4 oséb dorostych i 40 dzieci zaptacono 106 zt. Bilet dla
osoby dorostej kosztowat 3,50 zt. lle kosztowat bilet dla dziecka?
Zapisz wszystkie obliczenia i odpowied?.

22. Dziatka panistwa Kowalskich ma ksztatt i wymiary przedstawione na rysunku. Za jeden ar dziatki wtasciciele
zaptacili 3250 zt. lle kosztowata dziatka?

22 m

Pamietaj, ze 1 ar = 100 m>. j

28 m

™

38 m
Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedZ.

23. Troje rodzenstwa podzielito sie obowigzkami przy obiedzie. Pierwszego dnia Adam nakrywa do stotu, a Basia
zmywa haczynia, drugiego dnia Basia nakrywa, Jurek zmywa, trzeciego — Jurek nakrywa, Adam zmywa.
W czwartym dniu jest zndw tak jak w pierwszym itd. Jurek nakrywat do stotu we wtorek. Najblizsze zmywanie
przypadnie mu:

A. w sobote. B. w pigtek. C. w czwartek. D. w $rode.

24. Uczniowie zebrali 1534 kg makulatury i sprzedali jg w punkcie skupu po cenie 20 groszy za kilogram. Za
uzyskane pienigdze postanowili kupi¢ sadzonki krzewdw po 12 zt za sztuke. lle najwiecej sadzonek krzewdw
mogli kupic?

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowied?.

25. Do biblioteki szkolnej zakupiono ksigzki przyrodnicze i historyczne. Przyrodniczych byto 48, z czego 1;to

ksigzki o roslinach, a pozostate to ksigzki o zwierzetach. Ksigzek historycznych byto o 5 wiecej niz ksigzek
o zwierzetach. lle ksigzek historycznych zakupiono do biblioteki?
Zapisz wszystkie obliczenia i odpowied?Z.

Rysunek do zadania 37.
1,5m 1,5m

2m

55m



26. Na rysunku przedstawiono ksztatt i wymiary trawnika. Na kazdy metr kwadratowy powierzchni na tym
terenie spadto w ciggu roku 280 litrow deszczu. lle litréw deszczu spadto na powierzchnie tego trawnika w ciggu
roku?

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowied?.

W tabeli przedstawiono lata panowania czterech kréléw Polski.
Zrédto: Encyklopedia szkolna. Historia, Warszawa 1999.

Krol Lata panowania
Kazimierz Wielki od 1333 roku do 1370 roku
Wtadystaw Jagietto od 1386 roku do 1434 roku
Jan Olbracht od 1492 roku do 1501 roku
Zygmunt Stary od 1506 roku do 1548 roku

27. Ktéry z wymienionych w tabeli kréléw Polski panowat najdtuzej? Wybierz
odpowiedz sposrod podanych.

A. Kazimierz Wielki

B. Witadystaw Jagietto

C. Jan Olbracht

D. Zygmunt Stary

28. Wiadomo, ze 45 - 24 = 1080.
Podaj poprawne wartosci ponizszych iloczynéw. Wybierz odpowiedzi sposréd
A lub B oraz Club D.

45-2,4 = A.108 B.10,8
C.1,08 D.0,108
45-0,24=

29. Na papierze w kratke przedstawiono rysunek trawnika.

trawnik

m

Tm

Jaka jest powierzchnia tego trawnika? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
A.20 m? B. 24 m’ C.25m’ D. 48 m’

30. Na rysunku przedstawiono dwa tréjkaty: KLM i PRS. Trdjkaty te majg takg samg wysokos$¢ i po dwa rowne
boki.




K a L = a R

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest fatszywe.

Tréjkaty KLM i PRS majg rdwne pola. P F

Tréjkaty KLM i PRS majg rdwne obwody. P F

31. Pociag przebyt 40 km, jadac z jednakowa predkoscig 160 kTm
lle czasu potrzebowat na pokonanie tej odlegtosci? Wybierz odpowiedz
sposrod podanych.
A. 4 minuty. B. 15 minut. C. 25 minut. D. 40 minut.

32. Bryta przedstawiona ponizej zostata sklejona z jednakowych szesciennych kostek.
Na rysunku widac¢ wszystkie kostki, ktdrych uzyto do zbudowania tej bryty.

Jaka mozliwie najmniejszg liczbe takich samych szesciennych kostek trzeba doklei¢ do tej bryty, aby powstat
prostopadtoscian? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.
A.5 B.8 C.16 D.24

33. Drewniany klocek w ksztatcie szescianu o krawedzi 10 cm rozcieto na dwa jednakowe prostopadfosciany.
Jakie jest pole powierzchni kazdego z tych prostopadtoscianow? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

10 cm

A. 200 cm’ B. 300 cm? C. 400 cm?® D. 600 cm?




34. Z dwéch jednakowych prostokagtow o bokach 50 cm i 40 cm wycieto po cztery
kwadraty o boku 10 cm, tak jak przedstawiono na rysunkach.

Figura | Figura Il

Ktdra z figur ma wiekszy obwodd i o ile centymetrow? Dokoncz zdania. Wybierz
witasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz C lub D.

Wiekszy obwdd ma figura . A.l B. I
Jej obwdd jest wiekszy o . C.80cm D.120cm

35. Obwdd przedstawionego na rysunku rombu KLMN jest o 8 cm wiekszy od obwodu
tréjkata KLN.

M

6 cm

'
K

Jaka dtugos$é ma przekatna LN rombu? Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A.4cm B.5cm C.6cm D.8cm

36. Asia, Wojtek, Kasia i Jurek poszli na zakupy. Asia miata 50 zt i wydatfa 15 zt, Wojtek miat 40 zt i wydat 12 zt,
Kasia miata 30 zt i wydata 3 zi, a Jurek miat 20 zt i wydat 8 zt.
Ktére z dzieci wydato najwiekszg cze$¢ posiadanych pieniedzy? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.

A. Asia. B. Wojtek. C. Kasia. D. Jurek.



Plan do zadar 37 i 38

Uwaga! 1 cm na planie odpowiada 25 m w rzeczywistosci.

37. Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest fatszywe.

Ulica Koscielna jest rownolegta do ulicy Opolskiego P

Ulica Jana jest prostopadta do ulicy Styczynskiego. P

38. Dokorcz zdanie. Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
Rzeczywiste wymiary prostokatnego Rynku sg réwne
A.400mi 650 m B.40mi65m C. 4000 m i 6500 m D.4mi6,5m

39. Na rysunku przedstawiono — w tej samej skali — prostokatne podtogi dwdch sal. Pierwsza z nich ma
w rzeczywistosci wymiary 8 mi 12 m.

8|m

Jakie sg rzeczywiste wymiary podtogi drugiej sali?
Zapisz wszystkie obliczenia.




40. Na rysunku przedstawiono tréjkat KMN, podzielony odcinkiem LN na dwa mniejsze
tréjkaty.

N

>

60° o
K [ M

Korzystajac z informacji podanych na rysunku, oblicz, ile stopni ma kat a.
Zapisz wszystkie obliczenia.



